

助力乡村振兴 共建“美丽乡村”

我市“百企兴百村”行动拉开大幕

本报讯(记者 胡引平)日前,“百企兴百村”行动在我市拉开大幕。100家民营企业和商(协)会将在3年至5年的时间里,助力全市100个农村实现乡村振兴。

按照我市“百企兴百村”行动方案,市工商联、市农业农村局、市乡村振兴局、中国农业银行股份有限公司太原分行、中国农业发展银行山西省分行营业部相互配合,出政策、出资金、出人才、出技术等,共同引导支持民营企业和商(协)会积极助力乡村振兴。

“要给予民营企业参与乡村振兴政策支持,建立健全企业精准服务体系,营造良好营商环境,进一步推动民营企业高质量发展,充分激发民营企业在发展现代农业、参与乡村建设、带动农民增收中的信心和底气。”市工商联作为民营企业的娘家人,着力

帮助企业积极投身乡村振兴。根据行动部署,我市各民营企业和商(协)会将采取一个企业(商会)帮扶一村,多个企业(商会)帮扶一村及一个企业(商会)帮扶多村等形式,用最贴合各村实际的方式助力乡村振兴。

帮助农村发展产业项目。鼓励企业深挖农村土地、环境、人力、产业、市场、文化等资源优势,发展绿色有机农产品,打造地理标志农产品;加快推进乡村旅游,与乡村联合打造特色文化古村落、乡村休闲旅游目的地;融合农文旅,保护传统工艺,打造非遗产品、工艺美术产品、文创产品等,促进乡村特色文化产业发展。

帮助农村加强基础设施建设。鼓励企业主动参与农村交通、饮水、通信、电网、养老服务、卫生设施、厕所革命、文化体育设

施、人居环境整治、生态保护和修复等工程项目,建设“美丽乡村”。

帮助农民开辟市场渠道。鼓励民营企业通过集中采购、组织展销、产品专卖、电商平台等形式采购销售农村的产品和服务。与农村开展“订单农业”,建立稳定的产销关系,畅通拓展农产品流通渠道。

帮助农民增加就业机会。鼓励企业对农民开展订单式职业技能培训,帮助适龄农民就业增收。加大对致富带头人、新型农民等乡村人才的培养力度,培育一批致富能手和集体经济管理者。到农村开展实用技术、职业技能培训,帮助培养“土专家”、经纪人、乡村工匠、电商人才等实用人才,充实乡村发展后备力量。

股份合作发展集体经济。在坚持集体

所有制不动摇原则下,引导民营企业通过多种方式与农村集体经济组织合作,共同开发利用集体资产资源。鼓励农户、村集体、新型经营主体等以承包土地经营权、集体经营性资产资源、资金、劳动力等各类要素入股,与民营企业开展双方或多方股份合作经营,促进企村、企农共赢。

共建企党组织。引导民营企业党组织和农村党组织结对共建、党建共抓、资源共享、共同促进,探索民营企业党建与农村党建的契合点,不断提升村企党组织党建引领力、发展推动力。

开展慈善捐助。鼓励企业多渠道、多形式开展慈善捐赠、扶老助残、医疗救助、救孤济贫、捐资助学等活动,帮助群众改善生产生活条件。

确保“舌尖上的安全”

凌晨高速口设点查验动物产品

本报讯(记者 周皓)9月16日市农业农村局消息,为有效保障中秋、国庆“两节”期间食用农产品质量安全,有力打击非法调运动物及动物产品等行为,根据市政府安排,由市农业农村局牵头,市场监督管理局、公安食药环支队、交警组成三个联合执法检查组,划分三个高速出口区域,从9月13日起,依据冷鲜动物产品运输高峰时间,每日凌晨1点至7点对进入我市的动物产品开展执法专项检查,查验动物产品和检疫合格证明。

9月14日凌晨,三个联合执法检查组分别在迎西、治峪、杨家峪、长风等六个高速口设点检查,共排查67辆装有水果、

蔬菜、水产、动物产品的运输车辆,重点对15辆运输猪肉、牛肉、羊肉等动物产品货车进行了详细检查,共查证验动物产品3.5万公斤,没有发现未附有检疫证明、未经检疫的动物和动物产品的违法行为。

9月15日凌晨,三个联合执法检查组分别在东社、杨家峪、松庄、小店、滨河等六个高速口设点检查,共排查蔬菜水果、水产品、肉品等农产品货车53辆,核查来自北京怀柔、吕梁方山的牛肉产品5300公斤、羊肉产品1650公斤、辽宁沈阳的猪肉产品17549公斤,均附有动物检疫合格证明,没有发现未经检疫的动物和动物产品。

9月15日上午,市农业综合行政执法

队分为两组,分别同阳曲县执法队、小店区大队对阳曲县鸿大生态养殖场、阳曲县鸿鑫养殖场、小店区山西嘉和生态牧业有限公司进行执法检查,现场检查了动物防疫合格证、养殖档案、防疫记录、兽药饲料使用情况等,下发责令整改通知书两份,要求进一步规范生产记录,确保畜产品质量安全。

市农业农村局相关负责人表示,我市将持续通过日巡夜查的方式,加强农产品质量安全执法检查工作,对违法违规行为零容忍、出快手、下重拳,保障“两节”期间食品安全,让广大人民群众度过一个健康祥和的节日。

教师结对子 做好传帮带

本报讯(记者 李杰华)9月16日杏花岭区消息,该区胜利西街小学骨干老师与青年教师相互结对,通过传、帮、带,互研合作,迅速提高青年教师专业素养。

师徒结对是胜利西街小学校加快青年教师专业成长的一个重要途径,该校为每一位青年教师指定了优秀的骨干教师,“师徒”双方签订结对协议书,骨干教师将指导、帮助青年教师,特别是刚入职的教师,尽快实现角色转换,沉下心,专研教学。

该校将这种传承命名为“青蓝工程”,希望青出于蓝,而胜于蓝。要求青年教师勤学好问、虚心求教,骨干教师做好“传、帮、带”,真正促进双方共同发展。“师徒”之间要共同制定明确目标,在规定时间内完成目标,进一步提高教学质量。

让爱传递

不忘初心,爱心献血,美年人在行动

为缓解临床用血紧张情况,保障临床用血需求,太原美年大健康积极响应市血液中心的号召,于9月14日下午,联合太原市血液中心在美兆摩码门诊部开展“不忘初心,爱心献血,美年人在行动”献血活动。公司党员带头做表率,挽起袖子奉献爱心,以实际行动践行责任担当。

9月14日,太原美年大健康长风西街美兆摩码门诊部前,欢声笑语此起彼伏,过往路人纷纷驻足,视线停留在井然有序的献血人群中。

美年健康集团副总裁、美年健康集团董事长特别助理岳仍丽以身作则,带头献血。她动情地说:“无偿献血是一项崇高的社会公益事业,希望我们的员工每年都坚持献血,用爱心挽救更多人的生命。”

活动现场,大家认真填写献血登记表、新冠肺炎相关健康状况征询表,经过采血工作人员严格的检查、血液初筛,符合条件的人员

有序进行献血。

献血车内,前来献血的美年员工纷纷挽起袖子,奉献自己的爱心,一位以前从未献过血的员工表示:“虽然第一次献血有点紧张,但更多的是激动之情,能为社会做些贡献,通过自己的点滴付出帮助患者,内心感到特别自豪。”献血后,大家拿着献血证,脸上洋溢着光荣和自豪。

太原市血液中心献血服务一科科长王秀锦分别为太原美年大健康、太原美兆健康医疗颁发“学党史心系百姓,献血为爱护航”牌匾。美年健康华北(晋冀蒙)公司、太原公司总

经理张彬峰表示,美年一直以守护每个中国人的生命质量为使命,而无偿献血是除医疗救治外对病人最直接的帮助,希望通过活动,能够感召更多的企业加入到无偿献血队伍中来。

据统计,此次活动共有32名员工成功献血,共献血12050毫升,每一滴热血都承载着太原美年大健康员工的无私奉献精神。

无偿献血是爱的传递,也是责任担当。在此,太原美年大健康倡议,广大市民朋友都应积极响应太原市血液中心的号召,加入到无偿献血志愿活动中来。



太原美年大健康党支部书记张进基致辞



让爱传递
不忘初心,爱心献血,美年人在行动

